

深入开展“万人助万企” 激发市场主体活力动力

中牟县人社局

扶持政策落地 助推“爬坡过坎”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李金蕊 秦晶晶 实习生 赵新仪)为进一步纾解企业困局,中牟县人社局充分发挥部门职能,以“万人助万企”活动为载体,聚焦企业所急所盼所需,不断升级助企纾困“组合拳”,助力企业迎难而上,共克时艰。
为确保精准施策,切实减轻企业负担,中牟县人社局社保中心严格按照时间节点,科学编制社会保险征缴计划。2022年上半年,中牟县减征单位失业保险费692万元,减征单位工伤保险费393万元,惠及全县2600多家企事业单位。
在对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等5个特困行业实施阶段性

缓缴三项社保费政策的基础上,进一步扩大实施范围17个行业,目前可申请实施缓缴三项社会保险费的行业已达22个。缓缴期间免收滞纳金。税费缓缴期限延长至年底。养老保险费缓缴期限由3个月延长至最长8个月,工伤、失业保险费缓缴期限不超过1年。
加大政策宣传解读力度,统筹“线上线下”宣传,整合“系统内外”宣传,让企业“听得懂听得实”,深入了解政策执行中参保单位及个人关注的热点问题,有针对性地解答回应,及时向社会公布工作进展及成效,为执行政策营造良好氛围。同时,联合市场监管、税务等部门,建立信息共

享和工作联动机制,采用系统查询、电话询问、实地考察等方式,及时了解和掌握企业参保、受疫情影响程度等相关信息,摸清底数、精准施策。截至目前,中牟县已审核缓缴社会保险费628万元,涉及职工人数1100人。
加大稳岗返还支持力度,将大型企业稳岗返还比例由企业上年度实际缴纳失业保险费的30%提高至50%。中小微企业返还比例从60%最高提至90%。为让单位尽早享受到政策的“及时雨”,社保中心实行后台大数据比对,企业“免申即享”经办新模式,进一步畅通资金返还渠道,直接向符合条件的返还资金。目前,中牟

县已完成审批79家,返还金额预计达355万元。
不断优化流程,提升经办效能,为政策落地保驾护航。优化审批办事流程,精简申报材料,采取“企业事先承诺,系统自动审核、经办一键审批”,实现简办快批。充分依托网络服务渠道,统筹推进线上线下服务。实现社保费缓缴线上“一网通办”、线下“一窗通办”、现场“一次办成”。对工作中遇到的难点、堵点,想群众所想、急群众所急,千方百计疏通梗阻,力求服务更优。审批全程通过热线电话、工作交流群及时为困难企业答疑解惑,提供帮助。



打造“文创”夜市集 构建消费新场景

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 邓方文 文/图)夜幕降临,霓虹渐起,熟悉的街角,创意设计、艺术商品、潮流美食、快闪表演……万众期待中,二七区瑞光创意工厂文创园为繁荣夜生活而打造的集餐饮、文创、游玩于一体的瑞光夜市集全新亮相。

“文创是夜市集的核心要义,瑞光创意工厂夜市集充分发挥平台优势,丰富业态,打破‘夜经济’就是小餐饮的刻板印象,融入文创手作、非遗文化、国潮动漫等多个板块,给市民带来‘文创+’新体验。”瑞光创意工厂相关负责人介绍。市集出场的摊位多与文创相关,不仅有插画设计衍生品,还有手作挂饰和非遗钩针制品、个性张扬的创意饰品、憨态可掬的纺织玩偶,这些作品在青年群体中具有广泛的受众,满足了年轻人对独一无二、彰显自我的追求。

市集不止于物品买卖,更是一个为青年人搭建的同频社交聚集地。每天17:30,就有不少青年摊主开始精心布置未来24天的“露天店铺”,边摆摊边直播。
这中间,推着粉色三轮车的母女售卖泰式甜品,色彩鲜艳的小车搭配着椰子,把东南亚风情搬到了夜市集上。马里奥手作已经是第三次来到瑞光参加市集,可爱的冰箱贴、复古的扩香石是对生活角落的精心装扮,DIY黏土受到众多游客的热爱。个性手作、创意饰品、潮流美食,年轻的面孔穿梭其中,欣赏彼此手中新鲜之物,让人流连忘返。

18:00,驻唱小哥准时为夜市集开唱,温热的风把音符吹得悠长,休闲椅上坐满了品尝小吃的游客。
据了解,在举办夜市集期间,每天都会安排驻唱歌手为大家带来音乐演唱,并不定期穿插舞蹈快闪和其他的表演形式。市集还增设了露天观影区,每天一部电影,让人追溯小时候的记忆。随着天色渐渐暗下来,越来越多游客涌入瑞光夜市集。

近年来,二七区不断推动文化创意产业高质量发展。充分发挥辖区2个省级、6个市级文化产业基地示范作用,深度挖掘文化资源,鼓励以“工业记忆、文化传承、城市更新”为主题,打造现代文化产业园区,提升辖区瑞光创意工厂文创园、樱桃沟艺术园区等建设水平,吸引更多文化创意企业或团队入驻园区。

“瑞光夜市集活动时间为:8月5日~8月31日每天18:00~22:00,夜市集期待与您不见不散!”二七区委宣传部负责人表示,将继续挖掘二七文创元素,推介文创产品,培植文创企业,释放文创活力,让文创夜市集成为提振文化消费的有力抓手。

『三项服务』做到位 纾困解难促发展

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 尚亚琳)今年以来,中原区汝河路街道上下一心,“三项服务”为企业纾困解难,奋力实现经济持续向好发展。

信息共享帮服务。建立企业对接信息共享制度,积极帮助企业申请科技贷。会同区科技局在索克企业中心组织举办高新技术企业政策及全社会研发投入政策宣讲活动,受到科技型企

业欢迎。
聚焦问题真服务。扎实开展好“万人助万企”活动,该街道全体干部坚持结果导向,真帮实助,精准施策,阶段性成效显著。坚持项目为王,“三个一”工作法保项目落地,实施“一把手工程”抓招商引资。上半年引进全省连锁企业金辉云酒货仓、一级资质企业河南同盛市政建筑,均已注册完毕。成立了重点项目服务专班,由主要领导牵头、分管班子成员具体负责,职能部门人员全程参与,当好“店小二”、做好“贴心人”。省重点项目郑州青年人才公寓沁河苑项目已部分投入使用,具备入住300余人条件,现已入住本科及以上人才100余人,其中硕士50余人、博士8人。

“优质项目”精准服务。该辖区省重点项目黄河智谷·中原企业总部港项目总投资32亿元,目前已吸引建筑合作企业、黄委会下属企业、科技研发平台等数十家企业明确入驻,项目预计为全区带来税收约1.28亿元。欧雨产业园“4057”广场项目正在完善设计方案和编制产业定位报告,规划形成“一景、三街、四广场”的总体布局,将引领三环内“沉浸式”商业综合体之先河。

提升服务软实力 贴心助企获好评

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 彭飞)“我们远在异地,却可以足不出户就完成这么复杂的企业股权变更,惠济区市场监管局工作人员负责的态度和人性化的服务让我们体会到了‘保姆式’‘店小二’商事登记服务。”近日,河南路电太阳能科技有限公司向惠济区市场监督管理局发来一份诚挚的感谢。

“我们企业急需申请股权变更业务,但法定代表人和股东无法到郑州,能否为我们提供一些帮助?”7月中旬,惠济区市场监

督管理局接到了异地打来的求助电话。原来,河南路电太阳能科技有限公司因发展需要急需申请股权变更业务,但因企业法定代表人和几位股东远在外地,又因疫情影响不便到郑州来办理,所以抱着试试看的态度给惠济区市场监督管理局打来电话寻求帮助。

惠济区市场监管局工作人员了解到企业面临的情况后,迅速安排专人负责帮助企业处理股权变更事项。工作人员经初步询问,发现该公司股权变更情况较为复杂,需要提供的资料 and 关键细节较多,

为促进业务顺利办理,工作人员通过创建微信群,将河南路电太阳能科技有限公司法定代表人和几位股东及具体办事人员集中到微信群中,通过远程视频指导和文字指导,及时帮助河南路电太阳能科技有限公司完成了股权变更。

为优化营商环境,激发市场活力,惠济区市场监管局在优化商事登记流程、引进智能设备提升“硬实力”的同时,也更加注重创新服务模式,以便利化、人性化服务为原则,增强政务服务“软实力”,力争为经济高质量发展提供一流营商环境。

搭建银企平台 助力企业发展

本报讯(记者 谢庆)为推进经济发展,实现银企共赢,巩义市金融证券服务中心引导金融机构切实加大服务企业力度,积极搭建银企合作平台,促进信贷有效投放,努力解决中小企业融资难题。据介绍,目前巩义市“专精特新”企业共计86家,其中国家级13家、河南省级31家、郑州市级64家。巩义市金融服务中心联合各金融机构积极对接“专精特新”企业,了解企业经营情况与金融需求,提供“专精特新”金融贷款产品,优化贷款流程,以优质的服

务满足企业贷款需求。同时,建立常态化督促机制,每周收集金融机构“专精特新”企业对接情况,引导金融机构持续加大“专精特新”企业贷款投放。截至目前,域内金融机构已累计对接企业84家,新增授信9.98亿元,已发放金额7.46亿元。

务满足企业贷款需求。同时,建立常态化督促机制,每周收集金融机构“专精特新”企业对接情况,引导金融机构持续加大“专精特新”企业贷款投放。截至目前,域内金融机构已累计对接企业84家,新增授信9.98亿元,已发放金额7.46亿元。

金水区“千村百镇”体育系列活动开启



本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 梁东田 文/图)8月8日是我国第14个“全民健身日”,当日,以“喜迎二十大 欢乐进万家”为主题的2022年金水区全民健身日暨“千村百镇”活动在文博广场开启。

活动围绕“健身指导、活动展示、宣传推广”等方面,开展了内容丰富的全民健身活动,旨在引领号召辖区群众全面参与健身活动,进一步深化健康生活的理念向纵深发展。

活动现场,舞龙表演、扇子舞、广场舞等节目凸显了艺术与体育的结合;健步走整齐划一的动作展示了金水积极向上的健康风貌;武术中的一招一式,展示出“龙的传人”傲人的气魄。精彩的表演得到了在场群众的阵阵喝彩。



昨日,巩义市2022年“全民健身日”主题活动拉开帷幕。活动共分3个板块,国民体质监测体验、趣味健身项目和社区体育指导员健身指导,共计300余人参与。图为社区运动会。



为提升城区沿街市容市貌,近日,管城区东大街街道组织各级路长、协管人员及辖区志愿者集中清理围挡设施,营造整洁、美观、安全、规范的环境。 本报记者 王恩俊 摄

新密表彰见义勇为先进 “9·9公益日”活动同时启动

本报讯(记者 郭涛 通讯员 王炎军 朱海鑫)为大力弘扬见义勇为精神,助力乡村振兴,8日上午,新密市见义勇为先进表彰大会暨2022年“9·9公益日”活动启动仪式举行。

会议宣读了《新密市人民政府关于表彰见义勇为先进群体及先进个人的通报》《新密市见义勇为协会关于表彰见义勇为爱心企业的决定》和《新密市见义勇为2022年“9·9公益日”活动实施方案》。并为新密市见义勇为先进群体代表李辉凯和先进个人杨全、赵耀权、钱银行颁发了荣誉证书和奖金,为荣获河南省见义勇为的郑州国威实业有限公司等7家企业颁发了爱心企业奖牌。郑州国威实业有限公司等28家企业现场捐款256万元。

据了解,本次活动与社会各界人士积极参与“9·9公益日”活动线上捐款,主动为见义勇为事业奉献爱心,为乡村振兴和平安新密建设助力,当天线上捐款20余万元。

乡村振兴路上的新农人

美丽乡村“讲解员”

本报记者 史治国 通讯员 元媛 文/图



他将自己亲身参与的工作,和同事一起参加的活动变成小段子写出来。形成形式新颖、喜闻乐见的语言,让人一边听,一边看,

感受更深。同时,他的讲解与时俱进,专门到荥阳市图书馆和档案馆查阅资料,向村里的老人们请教,了解每一个时间段南屯

张巍巍(右二)为来访者讲解美丽乡村建设

村的发展和大事,倾听老人们讲南屯村发展的艰辛。

张巍巍的深刻感受和讲解风格使参观者都有一种身临其境的感觉。大家都称赞他是南屯村讲解第一人。

除了当好讲解员,村里的许多工程也是他负责协调与建设,这其中就有数字乡村平台建设。面对陌生领域,张巍巍敢啃硬骨头,主动请缨,攻克数字乡村平台学习推广普及工作。通过自己的不懈努力,刻苦学习,在最短的时间内熟练掌握数字乡村平台的操作技能,推广工作也开展顺利。他自豪地说道:“我们村的数字乡村平台真正实现了智能化的农业管理,可以实时监测温度和湿度,实现智能浇水和施肥。村里的智能路灯,不仅有LED照明功能,还有无线WiFi、视频监控、一键报警的本领,出门在外手机和电动车没电了,还能用它充电。”

“是时代赋予了我更多的机遇、更好的选择,我会努力工作、奋力拼搏,把青春献给脚下的每一寸土地,做一个出彩的南屯新农人。”张巍巍说道。